

Informaciones de anoche

Peliculas callejeras

Por una deuda

Riñe con un compañero, a quien hiera, y se presenta a la policía

En el cortijo de la Alegría, de este término municipal, ha ocurrido un suceso sangriento. Los obreros de la finca expresada Juan José Díaz Morales y un tal Pedro «El Carbonero»...

Y seguimos con los artículos de primera necesidad. Efectuando el reposo de costumbre, el brigada de los urbanos descubrió que Joaquín Martínez, que tiene un puesto de empujados en el Caño Quebrado, vendía, con la mayor tranquilidad, piezas de pan, faltándole de cincuenta en arriba de gramos.

Y el brigada señor Yusto también se incautó de ocho kilos de pan con falta en el puesto de Juan Gálvez, calle Mayor de San Lorenzo, número 161.

¡Multa al canto! Y... a otra cosa. Eso se sabe hasta en Las Hurdes, pero el tal Ángel Ruiz López dice que para él no reza eso.

El tal rompló hace días un cristal en la casa número 111 de la calle Agustín Moreno, y hasta la fecha no ha satisfecho el importe del daño.

Por ello el perjudicado José Romero Gómez llamó al «guardia que suscribe» y le contó lo ocurrido.

¡Desgraciado! Al hospital ha pasado una pobre mujer llamada Josefa Fernández, que se hallaba enferma en su domicilio, Siete Rayueitas, 9, y carecía de medios para curarse.

Los vecinos de la casa número 4 de la calle Escalvada se han dirigido en manifiesto al guardia del distrito para denunciarle que la casera se niega a sacar un retrete que está hasta «aguja».

«¿Es posible?—dijo el urbano a los manifestantes. —Como usted lo oye, guardia. Y ha dicho que hasta que no nos llegue seno a la cabeza no avisa a «La Esperanza en acción» (Sociedad de pozos negros).

Ha sido denunciado Juan Trujillo, de 60 años, que con una «metruza» de sábado promovió escándalo en la vía pública.

Al ser detenido se le fueron los vapores y dijo que ya no bebía más... hasta esta noche.

«¡Esto sí que tiene gracia! El joven Miguel García iba por su casa. Pasó un burro guiado por Manuel Roldán Cabezas, y el arrollo, destrozándole el traje y poniéndole la cabeza en grave riesgo.

«¡Hombre, otra vez tenga usted más cuidado!—le dijo el transeúnte a Roldán. —¡Cuidado! Lo que le doy es un garrote en las espaldas... ¿Para qué se pone usted delante del burro? ¡Sí, sí!... Usted, que lo ha atropellado a él...

«¡Señores, qué cosas dice la gente!...»

Gobierno civil

La existencia de trigo y harinas

Por orden del general gobernador civil, presidente de la Junta provincial de Subsistencias, se recuerda a los labradores, agricultores y tenedores por cualquier concepto de trigo y harinas, que próximo el día 20 del corriente hasta cuya fecha se ha ampliado el plazo, deben presentar declaraciones juradas de las existencias de trigo y harinas en su poder, advirtiéndoles que transcurrido dicho plazo, se procederá contra los contraventores con el mayor rigor que autoriza la orden telegráfica del presidente de la Junta Central de Abastos, fecha 29 de Noviembre último.

Las declaraciones se entregarán en la secretaría de la Junta provincial de Abastos, sita en los altos de este gobierno civil.

Aceros de la entrada de reses menores

De orden del general gobernador civil se hace saber que desde el registro próximo se autoriza a los entradores de reses menores, a presentar proposiciones con veinticinco céntimos de aumento por kilogramo sobre el tipo de subasta del último registro.

Paseportes

Le ha sido concedido pasaporte para marchar a Francia, a José Muñoz Lázaro y para que emprenda su viaje a los Estados Unidos a Aquilino Figueras Rubio.

Piazza de veterinario

El Ayuntamiento de Almedinilla anuncia la vacante de veterinario titular, dotada con el haber anual de seiscientos cincuenta pesetas, y que puede ser solicitada en el plazo de treinta días.

Desestimada

Ha sido desestimada una instancia de don Juan Moreno Luque, pidiendo auxilios de protección a las industrias, con relación a unas instalaciones que dicho señor ha efectuado.

Los donativos del gobernador

El general gobernador civil don Rafael Pérez Herrera, estuvo ayer visitando los siguientes establecimientos benéficos: Conventos del Cister, Santa María de Gracia, La Piedad, La Milicia evangélica de la asistencia de enfermos, San Pedro Alcántara, La Encarnación y Corpus Christi.

En todos ellos, el señor Pérez Herrera entregó espléndidos donativos, agradeciendo las Hermanas de la Caridad encargadas del funcionamiento de estos Centros benéficos, el generoso rasgo de la primera autoridad de la provincia.

Acompañaban al general gobernador civil, su ayudante don Diego de León y Primo de Rivera y el comandante de Estado Mayor, don José Martín Prats.

La cantidad de pesetas que suman los donativos hechos ayer, asciende a 1.600.

El señor Pérez Herrera continuará, en días sucesivos, las visitas a los demás Centros benéficos con idéntico fin.

Licencias de caza

El general gobernador civil ha concedido licencias de uso de armas y para cazar a los señores siguientes: Don Antonio Ramírez Aguilera, don José González Casado, don Alberto Jiménez Bartolomé, don Antonio Luque Ruiz, don Rafael Barbadillo Bejarano, don Daniel Castillejo Rey, don Juan Antonio Gutiérrez Jiménez, don José Blanco Vázquez, don Gonzalo Navajas Molina, don Luis Moreno Martínez, don Francisco Aviés Maín y don Manuel Belmonte Lina, de Córdoba; don Juan M. Jiménez Rodríguez, de Castro de Rio; don Juan López Rojas, de Cañete de las Torres; don José Hinojosa Núñez, de Fuente Obejuna; don Eugenio Hernán Marqués, de La Carlota; don José María García Caballero y don Juan R. María Laque, de Carcabuy; don Miguel Navarro Ramírez y don Rafael García Nieto, de Almodovar del Río; don Juan Toledo Velasco, de Posadas; don Antonio Abril Ruiz, de Espiel; don Juan Espejo Peña, de Montilla; don Manuel Vilinón Sepúlveda, de Dos Torres; don Pedro Toledo Pérez, de Adsmiz; y don Emilio Valero Cabrera, de Pozoblanco.

Nombramiento

Ha sido nombrado inspector provincial de Sanidad, con carácter interino, el inspector municipal del distrito de la Izquierda de esta capital, don Manuel Vallegas Montejinos.

Accidente minero

Un hombre muerto en un pozo

En un pozo de la mina denominada «Gandía», que se halla enclavada en las proximidades de la barriada de Mirabueno, ha ocurrido un desgraciado accidente minero.

Cuando subía en una de las calas de la mina de referencia el obrero Antonio Domínguez García, tuvo la mala fortuna de resbalarse y caer al fondo del pozo, desde una altura de 17 metros.

Antonio se causó tan graves lesiones que dejó de existir a los pocos momentos.

En el lugar del suceso se personó el juzgado municipal de la citada barriada, quien después de instruir las diligencias propias del caso, ordenó que fuese extraído el cadáver.

Así lo efectuaron acto seguido varios obreros, quienes condujeron el cuerpo de la víctima de este suceso al depósito judicial del cementerio, donde por los médicos forenses le ha sido practicada la autopsia.

El juzgado continúa interviendo en este asunto, habiendo constituido este suceso en la barriada de Mirabueno una verdadera manifestación de duelo, pues la víctima era muy querido por cuantas personas le conocían.

Hasta ahora no tenemos más detalles relacionados con la forma en que ocurrió el suceso.

En honor del doctor Romera

Suscripción para costear la Gran Cruz de Beneficencia al respetado doctor don Vicente Martín Romera: Suma anterior, 5.820,25 pesetas.

Don Antonio Medina, 2 pesetas; don Juan Santos, 0,50; don Emilio Lucena, 0,50; don Antonio Cabello, 0,50; don Juan Reyes, 0,25; don Miguel Tuz, 2; don Eduardo Pérez, 5; don Luis Chamizo, 0,25; don Antonio Navajas, 0,25; don Lucas Lucena, 5; don Laureano Rivero, 0,50; don Regadera Prieto, 0,50; don Cándido Lima, 0,25; don Enrique Jurado, 0,25; don Francisco Jurado, 0,50; don Juan Lucena, 0,25; don Francisco Pérez, 0,50; don Antonio García, 0,50; don Montero Saura, 0,50.

Suma hasta el día de hoy, 5.840,75 pesetas.

Inspección provincial de Sanidad

Abono de pesetas

Se interesa del alcalde de Pueblonuevo del Terrible que abone 200 pesetas al Instituto Provincial de Higiene y que dicha cantidad la consigne en el presupuesto extraordinario.

Clausura

Se ordena al alcalde de Peñarroya que clausure, caso de ser cierta la denuncia que se ha formulado, el establecimiento de veterinaria que en dicho pueblo posee don Toribio Palomo García.

También se ordena a dicho alcalde que clausure varios mataderos clandestinos que hay en dicho pueblo y en su término municipal.

Adquisición

La Inspección Provincial de Sanidad ha ordenado al alcalde del pueblo antes citado que adquiera un microscopio con destino al matadero.

Denegaciones

Se comunica al alcalde de Pozoblanco que ha sido denegado el recurso de alzada interpuesto por el vecino de dicho pueblo don José Muñoz Romero.

Al presidente del Colegio oficial de Veterinarios se le transmite el informe del alcalde de Pozoblanco negando los extremos de la denuncia hecha por don Miguel Rodríguez Caballero.

Contestación

Se envía al alcalde de Pueblonuevo del Terrible la contestación que ha remitido el presidente del Colegio oficial de Veterinarios, con respecto a una consulta que le hizo la citada Corporación municipal.

La fiesta de las «catherinettes»... Las reinas de París

Fiesta del lirio, de la juventud y del amor.

Tradicional y característica, la Sainte-Catherine es la fiesta parisiense por excelencia, saludada con entusiasmo en los salones por las «catherinettes», quienes desde la víspera no paran de cantar y de reír, alborotando todo. Es como una avalancha de alegría y de alegría que se posesiona del corazón de estas muchachas, que se venguen en un día de locura de doce meses de trabajo constante y disciplinado.

Son «catherinettes» todas las jóvenes que han llegado a la plena floración de sus veinticinco primaveras sin haber encontrado en su camino al príncipe de sus sueños, no estando por lo tanto iniciadas en los misterios del amor.

Llevando como símbolo de pureza el lirio, pues la cofia adoptada imita esta flor, van por los bulevares luciendo pintorescos disfraces, alborotando todo a su paso, interrumpiendo el tráfico y cantando a voz en cuello el mufioso estribillo de dulce protesta, que los jóvenes traducen a su modo...

Un grupo se destaca como un estremecimiento de vida, entre la multitud. Llegan las alcaldesas «catherinettes» dispuestas a defenderse de las caricias masculinas exageradamente temerarias, pero dispuestas también a ceder ante el empuje discreto, escabulléndose graciosas y ligeras como en un vuelo de golondrinas.

Pero es cosa prevista y fatal que, al caer el crepúsculo, muchos de estas bacantes queden voluntariamente prisioneras de la mano ágil que supo capturarlas y hacerlas entrar en razón, en el instante mismo en que pasaban en un vuelo rápido.

Estas «catherinettes» cautivas no cantarán el año próximo la alegre canción...

Es decir, no deberían cantar si el principio riguroso de la tradición no se hubiese adaptado al relativismo hoy a la moda. Por eso quizás el 25 de noviembre de este año ha visto lirios de todos los colores (lirios de papel, se comprende). Bajo la sonrisa, acogedora del día Pan, «catherinettes», obreritas de toda clase y estudiantes, para no desmentir la simpatía secular que les une, han fraternizado en la alegría y en el ruido.

Los pequeños «bonnets» blancos, adornados de encajes y de cintas coloradas, verdes o amarillas, pulchran entre las boinas negras de los estudiantes y, de noche, los grupos alegres invadieron los más populares «boîtes» de Montmartre, mientras que en las bulevares, hasta una hora avanzada de la noche, se continuó la escaramuzas, en medio de un torbellino de besos. Porque, como se sabe, toda catherinette es posible de zeta para.

Para poder ofrecer a todas las reinas parisienses, del ramo del comercio, de la moda y de la industria, un monarca por espeso, sería necesario, dispuestos a favorecer a cada una de estas graciosas criaturas, resucitar a todos los reyes de Francia, desde Clovis a Luis XVI. Y aun así, todavía el problema de los tronos quedaría insoluble. Afortunadamente, las pequeñas reinas, obreritas sencillas y laboriosas, prototipos de virtud, se contentan con el alborozo de la circunstancia, con la pompa magna de las ceremonias oficiales. Todo se reduce a breves horas de alegría, entre las muchas otras de trabajo constante y al premio de 5.000 francos en metálico, el cual se halla sujeto, en parte, a una obligación poco agradable para una verdadera parisiense: la de tener que casarse y contribuir, como una buena madre de familia, a la reproducción de la especie.

Ante esta perspectiva, la pequeña reina de la moda, elegida el sábado último, en el «Bal du Corset», no manifestaba una alegría muy espontánea.

El premio concedido era distribuido en la siguiente forma: 1.000 francos en la misma ocasión, 1.000 el día de su casamiento, 500 en ocasión del nacimiento de su primer hijo, 1.000 al nacer al segundo y 1.500 a la llegada del tercero.

No tendrían que perder tiempo la favorecida para entrar en completa posesión del premio. ¡Y—pensará ella para sí—mediante qué esfuerzos!

Sección de Primera Enseñanza

Traslado de escuelas

La Alcaldía de Lucena propone a la Inspección provincial de Primera enseñanza que siete escuelas nacionales de dicho pueblo sean trasladadas al antiguo local del Colegio de las Madres Escolapias, por amenzar ruina los edificios que actualmente ocupan las mencionadas escuelas.

La indemnización de casa a los maestros

La Sección administrativa de Primera enseñanza de esta provincia ha publicado un edicto con relación a la indemnización de casa que han de percibir los maestros nacionales por el concepto de casa-habitación en el sentido de que los Ayuntamientos no harán efectivas dichas cantidades hasta tanto que no comience a regir el presupuesto del próximo año económico.

El doblado de escuelas

Se recuerda por la Inspección de Primera enseñanza a varios alcaldes de esta provincia que a la mayor brevedad efectúen el doblado de aquellas escuelas en las que exista alguna auxiliar.

Escuela en peligro

A requerimiento de la Inspección provincial de Primera enseñanza, el alcalde de Villavieja comunicó que el edificio en que está instalada la escuela nacional de niños de don Emilio Vilas, amenzaba ruina y que las habilitaciones de los maestros eran desahuciadas.

Hurto de una caballería y efectos

De los terrenos de una finca enclavada en las inmediaciones de la aldea «El Gerabato», ha sido robada una caballería y varios efectos, de la propiedad del vecino de La Carlota don Antonio Rojas Sánchez.

Las gestiones que la guardia civil ha realizado para detener a los autores de este hecho no han dado resultado favorable, hasta la fecha.

Hurto de una caballería y efectos

De los terrenos de una finca enclavada en las inmediaciones de la aldea «El Gerabato», ha sido robada una caballería y varios efectos, de la propiedad del vecino de La Carlota don Antonio Rojas Sánchez.

Las gestiones que la guardia civil ha realizado para detener a los autores de este hecho no han dado resultado favorable, hasta la fecha.

Hurto de una caballería y efectos

De los terrenos de una finca enclavada en las inmediaciones de la aldea «El Gerabato», ha sido robada una caballería y varios efectos, de la propiedad del vecino de La Carlota don Antonio Rojas Sánchez.

Las gestiones que la guardia civil ha realizado para detener a los autores de este hecho no han dado resultado favorable, hasta la fecha.

Hurto de una caballería y efectos

De los terrenos de una finca enclavada en las inmediaciones de la aldea «El Gerabato», ha sido robada una caballería y varios efectos, de la propiedad del vecino de La Carlota don Antonio Rojas Sánchez.

Las gestiones que la guardia civil ha realizado para detener a los autores de este hecho no han dado resultado favorable, hasta la fecha.

Sucesos y denuncias

En la plaza de San Pedro

Cuando transitaba esta tarde por la plaza de San Pedro Dolores Ríos Renilla, de noventa años, tuvo la mala fortuna de caer al suelo, lesionándose.

Varios transeúntes la instalaron en una silla, llevándola a la Casa de Socorro, donde de él médico de guardia don Manuel Montroy Roldán y el practicante don Ángel Martín Fernández, le aplicaron una curación en la cadera derecha y otra en la región frontal.

En las proximidades del sitio denominado El Brillante, cerca de esta capital y kilómetro número 2 de la carretera de Villavieja a Córdoba, un automóvil que ostentaba el número 601 ha arrollado una caballería que iba enganchada en un carro de la propiedad del vecino de esta población Enrique Ruiz, que habita en el tejaz de Vista Alegre.

La caballería resultó con diferentes heridas en las patas, causadas por el guardabarridos del automóvil citado.

Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado de instrucción del distrito de la Izquierda de esta capital.

Reclamado

Los agentes de Vigilancia han detenido a Rafael Haredía Haredía (el Veneno), que está reclamado por el juzgado de instrucción.

Suspechosos

Esta tarde han sido detenidos cerca de la estación Central por parecer de documentos para identificar su personalidad, Justo de la Cruz Espartero y Nabor Pérez.

Una caída

En su domicilio, casa número 3 de la calle Candelaria, cayó al suelo Salud Serrano Ortega, lesionándose con una silla. Llevada a la casa de socorro, fue curada por los facultativos de guardia, quienes le aplicaron la fractura de tercer inferior del codo, de pronóstico grave.

Después de asistida pasó a la casa donde reside.

Por promover escándalo en la estación central, estando embriagado, ha sido detenido el conserje de Córdoba a Bujalán Pedro Gais Alcaiz.

Una aclaración

Nuestra Agencia en Madrid nos facilitó hace días la noticia de haber resultado herido en un accidente automovilístico don José Tejero, abogado de Huelva.

Hay nos escribe este señor manifestando que no resultó herido. Lo ocurrido fue que acertó a pasar por el lugar del accidente en el momento en que tuvo lugar.

Con gusto hacemos la aclaración para tranquilidad de los familiares del señor Tejero, que residen en Córdoba.

Informaciones por sorpresa

¿Hay un duende en el Campo de la Merced?

Cuando nos hallábamos anoche en el Salón Ramírez, presenciando el maravilloso trabajo de la eminente artista Pastora Imperio, un avisador nos anunció que en la puerta nos buscaba la policía.

«¿La policía, dice usted? ¡Habrá cometido algún delito, sin saberlo!»

Los que nos buscaban eran los activos agentes señores Velasco y Navarro.

«¿Pasa algo importante?»

«¡Chist! Siguenos... y a callar. Con gran sentimiento abandonamos el teatro donde la reina gitana entusiasmaba al público con su arte inimitable.

«Bueno, antes de dar un paso quiero saber a dónde me conducen.

«El caso es el siguiente. Hemos tenido noticias por varias personas que en el Campo de la Merced hay un duende.

«¿Vamos, hombre!»

«Silencio. La cosa parece que tiene visos de ser cierta, pues todos los vecinos de aquella plaza están alarmadísimos. Se dice que es un hombre que se disfraza muy bien para atacar a todo el desgraciado que durante la madrugada pasa por aquel lugar.

Otras—las comadres del barrio,—aseguran que es cosa de amores; una mujer que está perdidamente enamorada de un señor muy popular de Córdoba, y se ven en aquel sitio a deshora.

«Pero con este frío se van a cilitar de noche en una plaza?»

«¿Tú qué sabes de la vida!... De todas maneras nosotros somos policías, lo del duende es una denuncia pública, y como tal, hay que ver si es cierta. Tenemos, por tanto, que irnos ahora mismo a vigilar aquellos alrededores. ¿Nos acompañas?»

«Desde luego; el público tiene que saber todo lo que ocurre en la ciudad. Y, además, yo voy yo creyendo lo del fantasma... ¿Quién sabe!»

El reloj del Gran Capitán, que ahora lleva una temporada marchando muy bien, da las doce y media. ¡Buena hora! Hace un gris que corta el cutis; no parece que estemos en Córdoba, sino en la Siberia.

Velasco se sube el cuello de su pellizón y se lía un tapabocas a la cabeza.

«Ahora te parece el fantasma—le dice su colega. Y avanzamos por el Gran Capitán, doblando la esquina de la Avenida de Canalejas.

Algún que otro transeúnte aburrido que va a curarse por hora en busca del confortable lecho, nos mira con curiosidad.

«La policía y un periodista... ¡Algo gordo nos está!»

Y lo que pasa hasta ahora es un artículo helado que atraviesa el gabán, cala la americana y el doble chaleco y se mete en los huesos.

Navarro, por animarnos, se quita el gabán y se lía el pecho al brazo.

«¡Pero, señores, si no hace frío!», y ade-

Información telefónica

El general Primo de Rivera marchará a Sevilla brevemente

Leyendo la "Gaceta" de hoy.—Fallos del expediente del personal judicial.—Comentarios y juicios de la prensa.—Visitas a los generales del Directorio militar.—Primo de Rivera en Palacio.—Los Reyes en el Museo del Prado.—Jacinto Benavente hijo adoptivo de Valladolid.—Primo de Rivera a Sevilla el día 27, según se asegura.—El partido de fútbol del domingo en Sevilla; más de 2.000 madrileños acudirán al acto.—Llegada del equipo portugués.—Noticias de Barcelona y del resto de España.—Firma de la Presidencia, Guerra, Instrucción y Gracia y Justicia.—Otras noticias de interés de España y del extranjero.

(De la "Agencia Febus.")

De Madrid

Madrid 14, 13 a 16.

Leyendo la "Gaceta", de hoy

Real decreto prorrogando el día 21 de julio de 1920 sobre el contrato de fincas urbanas, y haciéndolo extensivo, además, a las poblaciones mayores de seis mil habitantes. La prórroga se fija desde 1.º de enero de 1924 al 30 de junio siguiente, o sea por seis meses más, con las modificaciones en los artículos que se mencionan, y restringiendo a percibo de alquileres a los llamados comuneros caseros o subarrendadores de fincas urbanas del todo o parte de las mismas.

Disponiendo que don José Crespo García, actual presidente de la Audiencia de Granada, quede en situación de ser nombrado presidente de Sala o fiscal de una Audiencia territorial que no sean ni la de Madrid ni Barcelona.

Jubilando a don Enrique Barroso Calero, jefe de Administración del cuerpo de Hacienda del Estado.

Fallo recaído en el expediente de la Junta inspectora del personal judicial contra don Rafael Eurlive, abogado fiscal de Palma de Mallorca.

Idem contra el juez don primero instancia de Mota del Marqués, Vera, Castuera y Gerona, don Emilio Aznar de la Plaza, actual magistrado en Murcia.

Disponiendo que todos los funcionarios públicos puedan denunciar por conducto de sus jefes respectivos al Directorio aquellos asuntos que afecten a su departamento u a otro ministerio.

Disponiendo que el auxiliar del catastro urbano don Emilio Lloza Noguera, se le perciba y quite en cinco días de haber, por su injustificada falta a la oficina durante los días 1.º y 3.º del corriente mes.

Amortizando una plaza de tres mil pesetas de categoría de Instituto.

Los demás disposiciones carecen de interés general.

Visitas a los generales del Directorio

El general Oguero conferenció largamente con el general Mayendia.

También los generales Sanjurjo y Ruiz del Portal conferenciaron con Mayendia.

El teniente general de división señor Torres habló extensamente con el general Jordana.

Una comisión de Zaragoza, integrada por el alcalde, el sindaco y contador del Ayuntamiento visitó al general Mayendia para solicitar solución a diversos problemas que entraña la vida de la ciudad.

Después el general Mayendia con los comisionados realizaron diversas visitas a los distintos departamentos ministeriales.

Al general Jordana le visitó asimismo una comisión integrada por las viudas de Sengad, de Pedro Sales y José Verdú, colonos de Orán, las que por instigación del consuegro español marcharon a Monte Arruit, para con su presencia fomentar la colonización de aquellos territorios, adquiriendo el primero doscientos veinticinco hectáreas de terreno, el segundo doscientas cuarenta y cinco y ciento ochenta el tercero, lo cual perdieron en la catástrofe de Monte Arruit, y solicitan que por el Gobierno español se les indemnice de aquellas pérdidas.

El general Jordana les ofreció interesarse por el asunto, diciéndoles que el lunes volverán que las recibirá el general Primo de Rivera.

El señor Carrillo Pérez en la Presidencia

Bata mañana, don José Carrillo Pérez, presidente de la Confederación Gremial Española, conferenció extensamente con el general Ruiz del Portal.

El lunes próximo el señor Carrillo Pérez y una comisión del Comité ejecutivo de dicha Confederación gremial, será recibido en la Presidencia por el general Primo de Rivera, jefe del Gobierno, para tratar de diversos asuntos relacionados con la industria y el comercio.

La mañana del presidente

El general Primo de Rivera permaneció durante toda la mañana en el ministerio de la Guerra, despachando con los subsecretarios de Gobernación y Estado y los encargados de Gracia y Justicia, Instrucción Pública y Trabajo.

Esta tarde el general Primo de Rivera recibirá al general Urbina, para tratar de los pantanos de Murcia.

También recibirá una comisión de viticultores, presidida por el marqués de Hoyos.

Comentarios y juicios de la prensa

«El Sol»

Dice que le parece muy bien que al tratarse de la cuestión electoral se piense en el sistema parlamentario por representación proporcional. Sobre esto nada podrá hacerse por el Directorio, porque no ha conseguido en los partidos políticos que recojan el poder en lo porvenir, acertado es que se representen a todas las clases sociales, para que de su seno salgan las agrupaciones y partidos políticos del mañana.

«El Imparcial»

Viene al tema de la libertad que tanto se alaban las derechas en sus violentos ataques de esta día, y bueno será admitir que en todos los países del mundo se ha incorporado la libertad a las leyes y costumbres como garantía de orden, aquí se quiere libertad y libertades en España y en el extranjero. Y es que las derechas no quieren la evolución en ningún orden, ni en la de los católicos belgas.

El Liberal

Trata del idioma, defendiendo el castellano y estimando que el idioma regional debe ser respetado, pero sin menoscabo para la lengua nacional.

El Debate

Dice que del balance de la actuación del Directorio durante los 90 días, se saca el juicio más severo contra los viejos políticos del antiguo régimen.

Primo de Rivera en Palacio

El general Primo de Rivera estuvo en Palacio a las once, despachando con el Rey hasta las once y media.

Desde el nicazar regió marchó al Museo del Prado para recibir a los Reyes.

Los Reyes visitan el Museo del Prado

Los Reyes salieron de Palacio con el marqués de la Torrejilla, el ayudante general Barrera y la señorita de Heredia, marchando al Museo del Prado, donde fueron recibidos por el general Primo de Rivera, general Navarro, el patronato del Museo, los señores conde de Romanones, Vega Inclán y otros.

Los Reyes visitaron las tres nuevas salas construidas, elogiando y admirando el tesoro artístico que allí se guarda.

Salieron muy satisfechos los Monarcas de la visita realizada.

Audiencia suspendida

Al regresar a Palacio, el Rey dio orden de aplazar para mañana las audiencias señaladas para hoy por dedicar ese tiempo al almuerzo de despedida a los embajadores de Francia.

Audiencias de la Reina Victoria

La Reina doña Victoria recibió hoy en audiencia a la duquesa de la Victoria, el general Borbón y Castivi, a la señorita Loygorri, el duque de Torleiguna y al capitán don Manuel Barrera.

Firma del Rey

Presidencia.—Destituyendo del cargo de magistrado de la Audiencia de Murcia, a don Feliciano Herranz de la Plaza.

Idem al abogado fiscal de Palma de Mallorca, don Rafael Uribe.

Instrucción Pública.—Jubilando a don Eugenio Mascareña, catedrático de la Universidad de Barcelona.

Dictando reglas para el nombramiento de catedráticos.

Guerra.—Disponiendo que el interventor del Ejército don Mariano Linares, cese en el cargo de secretario de la sección de Intervención del Ministerio de la Guerra.

Nombrando intendente de la cuarta región, a don Federico Benítez.

Autorizando al Ministerio de la Guerra para adquisición por gestión directa, de cuatro mil bombas para aeroplanos.

Creando el distintivo de la Orden de San Fernando, de Caney y las Lomas de San Juan.

Creando un distintivo especial para aquellos que no fuesen defensores militares.

Visitas al general Navarro

Una comisión de estudiantes de Medicina, Derecho y otros, han visitado al general Navarro para reiterarle el deseo de que se convoque a exámenes extraordinarios durante el mes de Enero, para aquellos alumnos que tuvieron por aprobar dos asignaturas de un curso.

También visitó al general otra comisión de alumnos de Minas, para protestar de las pretensiones de los ayudantes de minas y fábricas metalúrgicas, porque sus pretensiones son a todos luces inadmisible.

El señor Pérez Nieva visitó a Navarro, ponente de Instrucción pública, y a otros vocales del Directorio.

También el rector de la Universidad de Salamanca conferenció con el general Navarro.

Petición de los damnificados

Una comisión compuesta por don José Gómez Pérez, don José Landuce y otros, visitaron en la presidencia al secretario del presidente para interesar una audiencia con el general Primo de Rivera, a fin de que les sean abonados los daños que la sublevación rifeña les causó en sus propiedades, durante la hazaña del año 1921.

Don Manuel Aznar revolucionario mejicano?

«El Imparcial» publica un telegrama de Bilbao en el cual se dice que el director de «El Sol» y «La Voz», don Manuel Aznar, se encuentra en Méjico al lado con los revolucionarios, ejerciendo el cargo de secretario particular de un general rebelde del régimen.

Esta noticia ha causado sensación en Bilbao, donde reside la familia.

Lo que dicen "ABC" y "La Opinión"

«ABC» elogia la prórroga del decreto sobre los alquileres porque ello será un sedante en la masa popular que alarmada teme que la prórroga no fuera efectiva. Está bien la limitación de ganancias a los subarrendadores de fincas urbanas, que hoy constituiría para muchos un asnesado negocio.

«La Opinión» señala dos notas importantes del Directorio, la reorganización del Directorio y la prórroga del decreto de los alquileres. Esto quiere decir que el Directorio se dispone a hacer obra constructiva y puede verificarlo porque del camino ha quitado mucha broza ya, pero para edificar se hace preciso un régimen de libertad y de garantías; ya que la vida se hizo sin libertad para que la construcción sea firme y sólida.

De provincias

ALMERIA

Fósiles de niño

Almería 14.—En la alcazaba, en su escarpadura del cerro donde se alza, se hallaban hoy dos individuos explorando el terreno en busca de un objeto determinado, cuando se vieron sorprendidos con el hallazgo de restos humanos.

Dieron parte de esto a las autoridades, las cuales se presentaron en el lugar del hallazgo, viéndose que los restos citados pertenecían al cadáver de un niño en estado fósil.

Los médicos no han podido emitir dictamen acerca de la fecha aproximada de la defunción.

BADAJOZ

A navajazo limpio

Mérida 14.—En Higuera la Real, Francisco Abril mató de un navajazo que le cortó la femoral, a Teodoro Mayoral, con motivo de una cuestión cuyas causas se desconocen.

El agresor tiene 15 años. La víctima dejó mujer y varios hijos.

BARCELONA

Consejo de guerra

Barcelona 14.—En la sala de justicia del cuartel de Roger de Lauria, se ha celebrado esta mañana el Consejo de guerra contra Roque Palomares, por el delito de insultos a fuerza armada.

La causa quedó pendiente para sentencia, indagatoria.

BARCELONA

Gasolinera embarrancada

Barcelona 14.—El cazatorpedero «Osado», que salió de Tarragona en pruebas de velocidad, halló en la costa de Sanja una gasolinera embarrancada perteneciente a la Compañía Arrendataria de Tabacos, presidiendo ayuda y dando aviso a la comandancia de Marina, quien seguidamente envió socorros.

BARCELONA

Haba el gobernador civil

Barcelona 14.—El gobernador civil, general Losada, dijo a los periodistas que en el kilómetro 128 de la línea de Francia y próximo a la estación de Mombel, había descarrilado una locomotora de un tren de mercancías, interceptando la vía y no ocurriendo desgracias personales.

Añadió que le había visitado una comisión de maestros que le hicieron entrega de un artístico pergamino dedicado al Rey por su última visita a Barcelona.

Dijo que seguía, aunque con menos intensidad, el incendio del buque inglés surtido en el puerto y que el barco se había inclinado de popa.

Es EL METRO la casa más surtida en punto inglés, punto de lana y confecciones Pirineas para señoras, caballeros y niños.

BILBAO

A San Sebastián

Bilbao 14.—El presidente de esta Diputación provincial marchó en el expreso a San Sebastián, para tomar parte en la asamblea de Diputaciones.

CADIZ

Arreglo del palacio

Sanlúcar de Barrameda 14.—Se está procediendo con gran actividad al arreglo del palacio donde se hospedará la princesa de Baviera, esposa del infante don Alfonso de Orleans, que se propone pasar en ésta una larga temporada.

CARTAGENA

Una petición

Cartagena 14.—El alcalde y una comisión de la Cámara de Comercio visitó al capitán general, para entregarle las conclusiones aprobadas para la traza de aguas de los pantanos de Fuentesanta y Tivilla.

HUELVA

Una conferencia

Huelva 14.—Se halla en esta capital el teniente coronel don Ubaldo Azplaza, que realiza estudios de geofísica y que mañana sábado, dará una conferencia que versará sobre «El Mapa magnético de España».

LA CÁMARA DE COMERCIO

Huelva 14.—La Cámara de Comercio se ha dirigido al Directorio militar solicitando en nombre de los viticultores de esta provincia, la adopción de medidas encaminadas a la eficaz protección a esta industria.

GIJÓN

Barco averiado

Gijón 14.—Entró en este puerto, con averías, el peñón «Alfredo». Se les causó el abordaje de un vapor pesquero.

MALAGA

Ayuntamiento procesado

Málaga 14.—El general gobernador civil, señor Cano, ha dicho que ha pasado el tanto de culpa como el Ayuntamiento de Faraján por irregularidades administrativas.

Respecto de la visita del Rey a Málaga, con motivo de la entrega de la bandera al grupo de Regulares, el gobernador no afirmó ni desmintió la noticia.

SANTANDER

Extradición de un general mejicano

Santander 14.—En el vapor «Lafayette», llegado ayer a este puerto, vino un comisionado de policía mejicano a hacer cargo del ex general don Jesús Rencor, cuya extradición se ha concedido recientemente.

Aunque el motivo fue la acusación de una casa de Banco de Méjico, se cree que en el fondo hay una cuestión política.

El señor Rencor reside desde hace un año en Santander con su esposa, española, y su hijo, y es muy estimado en todas partes.

SEVILLA

Un descuido

Sevilla 14.—Entre las estaciones de Breñas y la Riconada se cayó a la vía, por encontrarse mal cerrada la portezuela del vagón, la viajera del tren correo de Madrid Carmen Rico, de 25 años, que sufre lesiones graves en diferentes partes del cuerpo.

SEVILLA

Reparto de premios

Sevilla 14.—En breve se hará un reparto de premios entre los agricultores que se hayan distinguido más en el cultivo del algodón.

SEVILLA

El príncipe Basilio

Sevilla 14.—Llegó el príncipe Basilio con su esposa e hijos, con objeto de conocer los monumentos que atesora Sevilla.

SEVILLA

Noticias de fut-bol

Sevilla 14.—Esta tarde, en tren especial, llegó el equipo de fútbol de Portugal, que comenará en el march internacional con el español.

Solamente de Madrid han hecho pedidos por más de 2.000 entradas para el partido de fútbol.

SEVILLA

Destitución de concejales

Sevilla 14.—El comandante delegado del Ayuntamiento de Cazalla de la Sierra, señor Bustamante, ha fijado un bando para la excoación de las responsabilidades administrativas, habiendo también clausurado los centros obreros y destituido trece concejales, nombrando a otros no políticos.

SEVILLA

El escándalo de la venta de localidades

Sevilla 14.—El gobernador civil ha citado al presidente de la Sociedad deportiva «Sevilla F. C.» para hablarle de la escandalosa venta de localidades para el partido del domingo y de los rumores circulados de haber vendido mayor número de la cabida de campo.

SEVILLA

El equipo nacional

Sevilla 14.—Mañana es esperado en esta ciudad el equipo nacional, que contendrá con el equipo de Portugal en el «mercado» internacional.

SEVILLA

Primo de Rivera, es esperado

Sevilla 14.—Para el día 24 del actual es esperado en esta capital el presidente del Directorio, general Primo de Rivera, pues desea conocer personalmente los problemas locales. Se cree que también quedará aprobado el problema de la base aérea Sevilla-Buenos Aires.

TOLEDO

Una reyerta

Toledo 14.—En Puebla de Montalbán, disputaron los vecinos Severiano López, Norberto López y Toribio Rueda y, sellado desafiados a la plaza, se acometieron a puñetazos, mordiscos y puntapiés, produciéndose lesiones, algunas graves.

VALENCIA

El subdirector de Seguridad

Valencia 14.—En el expreso llegó, procedente de Madrid, el subdirector de Seguridad señor Caparrós, siendo recibido por el comandante de Seguridad señor Alcarne, muchos oficiales y numerosos agentes de la policía.

VALENCIA

Explosión de una caldera

Valencia 14.—En una fábrica de jabón situada en la Avenida de los Aliados se produjo la explosión de una caldera, causando heridas graves a un hijo del dueño llamado Enrique Montesinos Llorent, de 88 años.

Varios obreros de la fábrica resultaron heridos levemente.

Hubo un muerto por haberle caído encima los escombros de la techumbre derrumbada al ocurrir la explosión.

VALLADOLID

Benavente, hijo adoptivo

Valladolid 14.—Mañana se verificará la apertura del Ateneo Popular, en el cual disertará don Jacinto Benavente, que ha sido también nombrado hijo adoptivo de la ciudad.

ZARAGOZA

Reserva absoluta

Zaragoza 14.—A pesar de la extraordinaria reserva con que lleva a cabo su actuación el juzgado que entiende en el asunto de «La Rápida», se tienen noticias de algunas diligencias.

Han prestado declaración el marqués de Piarres, los señores Vázquez Armero y Ginestral y el conde de Yebes.

Parece ser que algunos de estos señores volverán a prestar declaración.

DEL EXTRANJERO

Vista de un proceso

París 14.—El día 18 se verá la causa seguida contra la joven anarquista Germaine Bertón, que asistió en la redacción del periódico «L'Action Française» a Mario Pleustau.

La vista ha despertado entre los izquierdas y elementos realistas gran interés.

FRANCIA Y ALEMANIA

Un salvaje

Berlín 14.—John Auder, ferroviario que ha purgado la pena de veinte años de prisión por haber robado un pedazo de plomo del que había hecho soldaduras para su nieto, ha cometido un crimen monstruoso en un acceso de locura, consecuencia de su larga detención.

Ha matado a su mujer y a sus dos hijos, en condiciones horribles, que no relatamos en honor de los lectores.

EL KAISER YA NO ES EL KAISER

Frankfort 14.—El Gobierno prusiano ha decidido que el verdadero título de los miembros de la antigua casa reinante sea el nombre de Baten, seguido del de príncipe o príncesa de Prusia.

De todos modos, la verdadera designación es ahora la de Guillarme, príncipe de Prusia.

EL PRÓXIMO DE UNA REVOLUCIÓN

Méjico 14.—Todos los informes coinciden en reconocer como instigadores del actual movimiento revolucionario a los dueños de los campos petrolíferos para hacer oscilar el mercado mundial.

EL PRESIDENTE HUERTAS

Méjico 14.—El presidente Huertas ha nombrado ministro de Negocios Extranjeros al exministro don Alvaro Castillo, que recientemente era embajador en Berlín.

LA FEDERACIÓN HELVÉTICA

Berna 14.—El doctor Schechta ha sido nombrado presidente de la Federación helvética.

EL TRATADO CON LOS ESTADOS UNIDOS

Washington 14.—El presidente Coitidge ha enviado al Parlamento americano el tratado con los Estados Unidos y Méjico sobre el reconocimiento oficial del Gobierno Oubréon.

DICE LA PRENSA

Berlín 14.—Toda la prensa dice que es causa de general alarma la constante intervención de los comités americanos en las comisiones internacionales.

LA CRISIS DE BAVIERA

Berlín 14.—La crisis gubernamental de Baviera ha quedado resuelta, aceptándose las leyes de emergencia y los poderes dictatoriales pedidos por el ministro de Hacienda.

LA PAGA DE LOS FUNCIONARIOS

Berlín 14.—Hasta el día 17 no podrá hacerse efectiva la mitad de los haberes de los funcionarios públicos de sus sueldos de noviembre y el día 21 se volverá a abonar el resto de sus mesadas.

LOCALES

Continúa en el mismo estado en la enfermedad que padece, nuestro querido amigo don Ismael Ruas Llácer. Hacemos votos por su rápido restablecimiento.

Se encuentra por completo restablecido de la peritina dolencia que ha padecido el probó oficial de la secretaría municipal don José Chazarro Gallego. Nos congratulamos de la mejoría.

Le ha sido concedido permiso al teniente de la Yeguada militar don José Navarro.

Ha dado a luz con toda felicidad dos niñas gemelas la esposa de nuestro querido amigo el conocido encuadernador de esta plaza don José Macías Gabaldón. Nuestra enhorabuena por este fausto acontecimiento de familia.

Se encuentra en Córdoba nuestro querido amigo de Montoro don Juan Molina Benítez.

Llegaron de Hinojosa del Duque don José Fernández, recaudador de contribuciones de aquella zona, y el culto veterinario de dicho pueblo don Pedro Pozo Manabeo, acompañado de su distinguida esposa y bellísima hija.

Ha fallecido el respetable señor don Diego Maza Méndez, padre político del infanzonado diestro Corchiso. A sus afligidos hijos y demás familia, enviamos la expresión sincera de nuestro pesar.

Ha marchado a Madrid, acompañado de su familia, el conde de Castillas de Velasco.

El repatriado industrial don Luis Coppel, ha sido breves horas nuestro huésped de paso para Madrid.

Se encuentra en esta nuestro distinguido amigo don José Guerrero Espinar, inspector de una importante compañía aseguradora.

Hemos saludado en esta Redacción a nuestro correspondiente del Carpio don Luciano Alvarez, querido y estimado amigo nuestro.

Se encuentra enfermo nuestro estimado amigo el juez militar de la plaza comandante de Infantería don Rafael Sánchez Gómez. Le deseamos una rápida y total mejoría.

Esta tarde en el tren rápido ha marchado a Sevilla nuestro compañero en la prensa don Adolfo Torres Barrionuevo, con objeto de informar a la prensa gráfica de Madrid acerca del partido internacional de fútbol que se verificará en dicha capital el domingo próximo.

En la Casa de todos

No hay noticias. El alcalde al recibir este mañana, según costumbre, a los representantes de la prensa, les dijo que carecía de noticias oficiales que comunicarles.

Hoy—continuó—no ha podido reunirse la Junta administrativa municipal para proceder a la aprobación de las cuentas pendientes, por no haber número suficiente de vocales. En vista de ello dentro de ocho días se reunirá en definitiva con los ausentes que asistan.

Después recibió el señor Pineda de las Infantas varias visitas, entre ellas las del exalcalde de Córdoba don José Sanz Noguera y el exconcejero don Miguel Cañas Veljejo.

RECAUDACIÓN Y PAGOS

Ayer se recaudaron en el Ayuntamiento por los conceptos siguientes:

Por derechos del Matadero, 1.209 25 pesetas; por el arbitrio sobre carnes, 2.474 50; por varios arbitrios municipales, 206 35; por el de inquilinato, 147 54; por el de céntimos personales, 1.113 83; por el de carrocerías de julio, 184 88; por repartimiento vecinal, 408 83; y por el arbitrio sobre los vinos, 108 90.—Total, 5.928 18.

Pagos autorizados: Gratificación por servicios extraordinarios al ordenanza de depósito municipal, 250 pesetas; gastos de medicinas y material para el servicio de la casa de acogida en los meses de Agosto y Septiembre, 1.678 65.—Total, 1.928 65.

Acta de la anterior.

Moción del señor Alcalde relacionada con la terminación en 31 de diciembre de los contratos de arrendamiento de los distintos dependencias del edificio del Hotel Suizo.

Otra moción del señor alcalde proponiendo la fianza que debe constituir el señor recaudador de arbitrios para el desempeño

Informaciones de hoy 15

SALON RAMIREZ

Cosas de toros

Cleptidario

UNA BODA

La gran confitería de Salomón Sabal

Mañana Domingo ÚLTIMA AC-TUACION, despedida de la escena de Pastora Imperio

Copio de «El Sol»:
«El secretario de don Juan Valera».— Ayer fué enterrado el cadáver de don Pedro de la Gata y Montes, que fué secretario, amanuense, amanuense lazarrillo y lector de don Juan Valera, en la última época de la vida de este gran literato. Don Juan Valera, autor de tantos libros incomparables de espíritu y estilo, fué, sobre todo, en su vejez, más grande que sus obras. Vivió diez años, y en ese tiempo, la grandeza moral del autor de «Pepita Jeje» brilló en todos sus aspectos, siendo los principales la estoica resignación, la representación española de la vida que en la ceguera conservó su mente, y el misticismo que puso en el sufrimiento por el cese de su vida. De todo esto fué el testigo don Pedro, un chico peñano de don Juan Valera, que vivió en este mundo de la belleza literaria el más elevado objeto de admiración y de cuidados amorosos. El testigo poeta cordobés Benito Belmonte podrá escribir acerca de estos dos personajes, don Juan Valera y Periquito, como don Juan la llama tiernamente a su secretario, páginas de gran interés anecdótico. Descansa en paz el hombre bueno y fielísimo, en cuya persona se notaba siempre como un destello del espíritu de don Juan Valera. Don Pedro de la Gata era jefe de Negociado en el ministerio de la Gobernación.»

Ayer, a las siete y media, en la iglesia parroquial de San Miguel se verificó el enlace de la bellísima señorita María de la Concepción Morales Ojeda con el distinguido joven don José González y González. Bendijo la unión el coadjutor de la citada parroquia don Emilio Peñuela Silva. Actuaron de padrinos don Federico Vargas Medero y su distinguida esposa doña Francisca Morales Daza, tíos de la contrayente. En calidad de testigos firmaron el acta matrimonial don Francisco González, don Juan Casado, don José Martínez Moreno, redactor de «El Sol Libre», y nuestro compañero de redacción don Angel Aquino Paredes. En varios automóviles se trasladaron los numerosos invitados al domicilio de los padres de los contrayentes. Fueron obsequiados con vinos, fiambres, dulces, flores y habanos. Allí vino a las señoras Lolita Vargas, Angustina Molina, Carmelita y Antonia Moreno, Rosario González, Pepita Blanco, Rafaela Parra, Antonia González y otras que no recordamos. Estaban también las señoras doña Francisca y doña Carmen Morales, doña Josefa Pérez, doña Ana Gómez, doña Lola Moreno, doña Rafaela Losada, doña Isabel Sánchez, doña Rafaela García, doña Rafaela Parra, doña Angela Ojeda, doña Rosario González y otras. Entre los señores vimos a don Luis López, don Federico Vargas, don Antonio de la Haba, don José González, don Rafael Morales, don Antonio Vargas, don Diego Almagro, don Manuel Pino, don Manuel Casanova, don José, don Francisco y don José Morales, don Juan León, don Manuel Santos, don Antonio Torres, don Manuel García, don Miguel Morales, y don José y don Rafael Pérez del Pulgar. Durante la agradable reunión que hubo en este acto hicieron las delicias de los concurrentes el celeberrimo prestidigitador Gran Castex y un individuo apodado «El Botones», que cantó unos couplets tan agradables, que causó la hilaridad de cuantos tienen el mal gusto de escucharle. En la velada que se organizó después de la ceremonia se pasó un rato delicioso, durante la animación y buen humor hasta las primeras horas de la madrugada. Por nuestra parte agradecemos las atenciones de que fuimos objeto, y deseamos al nuevo matrimonio todo género de venturas en su nuevo estado.

Concepción, 16
Salomón Sabal, el joven comerciante, lleno de energía y de vida, cuyo apellido tan gratos recuerdos evoca en la vida mercantil de Córdoba, va a establecerse dentro de breves días en el elegante edificio que en la calle de la Concepción número 16 construyó don Angel Avilés Marín. El día 14 se abrieron las puertas de este establecimiento, que seguramente será el preferido del público, por la garantía demostrada durante tantos años de una actividad honrada en la elaboración de artículos de confitería, como nadie pudo superar al señor Sabal, popular y admirado en toda la región andaluza. ¿Quién no recuerda con verdadera satisfacción la figura de Abraham Sabal? Haroldo de alegrías y «jolgorios», nos anunciaba con sus puestos repletos de deliciosas golosinas, el estruendo de festejos y alegrías de fiestas. El joven Salomón Sabal, digno heredero del prestigio y reputación mercantil de su padre, continúa en la tradición de esta casa, mejorada aún al cabo, por los adelantos impuestos por el tiempo. Amante de Córdoba, a la que idolatra, y agradecido al favor constante que este público viene dispensando a él y a todos los suyos, Sabal, se establece en la suelta ciudad, con todas las energías de su temperamento mozo y todas las virtudes que reporta su vida piélica de trabajo y actividad. —Siento—nos dice nuestro amigo—que premuras de tiempo no me permitan presentarme ante este público, con el decoro y el postín que se merece. Pero esta instalación provisional será pronto reemplazada y entonces realizaré mis deseos de gratitud para esta querida Córdoba. —Qué importa si los géneros son tan exquisitos, a como nos tiene acostumbrado. —Ah, en eso sí puedo asegurarle a usted que como siempre me esmeraré, y aún su peraré si fuera posible a que los géneros que en mi casa se expendan no puedan tener competencia ni en Córdoba ni fuera de Córdoba. —¿A tanto se atreve usted? —Permitame esta expansión, pero en tener contenta a mi clientela, es seguir la tradición de mi casa, constituya un orgullo para mí. —Y muy legítimo, por cierto, puesto que para ello le abona su historial brillante en la vida mercantil y su exquisito y refinado gusto en la elaboración de artículos de confitería. Al estrechar la mano de este joven y animoso industrial, tuvimos un recuerdo de felicitación para el público cordobés, que este año podrá emborracharse los exquisitos turrones y mazapanes, las sabrosas almendras, los riquísimos bombones y las deliciosas confituras de todas clases, que tan considerable fama dieron a la privilegiada familia Sabal. MERCURIO.

Pastora Imperio

FABRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS COMPRIMIDOS
Depósito de materiales de construcción y Fábrica de Yesos
NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN
(Estación de Campo Real)
Manuel García Bartolomé—Despacho: Plaza de Colón, 15.—Córdoba.

LA OCASION

para comprar trajes y gabanes a precios de fábrica la encontraréis visitando el depósito de pañería de los fabricantes de Sabadell y Tarrasa.
Precios fijos Ventas al contado
Condé de Cárdenas, 15 (Junto al Candado)

Almacenes de maderas PENINSULARES VEXRTANJERAS
Roya Católicos Baldomero Milla Teléfono 408

GRANDES NOVEDADES

Acaban de recibirse para la temporada de invierno en el Establecimiento de Tejidos de J. Ruiz Romero
Para señoras.—Extensas colecciones en lanas, gamuzas, astracanes y sedas de lo más barato a lo mejor.
Para caballeros y niños.—Cortes de trajes, pellizas, impermeables, mantas y paraguas, a precios sin competencia posible.
Géneros de punto.—Chales, toquillas, bufandas, camisetas baratísimas.
Colchones conecionados.—Especialidad en azules para mecánico.
Alfonso XIII y María Cristina (Frente al Gobierno Civil)



“LA UNION,” Y “EL FENIX ESPAÑOL,”
COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS
CAPITAL SOCIAL, 12.000.000 DE PESETAS, completamente desembolsado
Cincuenta y ocho años de existencia
Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.
Seguros sobre la vida—Seguros contra incendios—Seguros de Valores—Seguros contra accidentes—Seguros marítimos.
Subdirección para Córdoba y su provincia: Oficinas: Calle Claudio Marcelo, núm. 13.

Sotomayor, S. A.—Aceites, Aceitunas y Cereales
Se venden solares en la finca de la Reina, enclavada en la carretera del Bellaco, frente a los terrenos de la Estación de los Ferrocarriles.

Tejada y García

Coloniales por mayor.—Almacenes y escritorio: Avenida de Cervantes 3, Córdoba
Pedro López e Hijos
APARTADO NUM. 7 BANQUEROS TELEFONO NUM 34
CORDOBA
Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos.

NUEVO ESTANTE A PEDAL
CON
FRICCIONES de BOLAS de ACERO
LA MEJOR y MÁS ÚTIL QUE PODIA DESARROLLARSE.

NO CABEN YA EN LAS MÁQUINAS PARA COSER
SINGER
MÁS PERFECCIONES NI MECANISMO MÁS EXCELENTE.
Máxima ligereza. Máxima duración. Mínimo esfuerzo en el trabajo.
Gondomar número 4.—Córdoba

Intercambio hispano-americano

En las aproximaciones de pueblos en la convivencia espiritual el lazo más fuerte que puede unirlos. En las elevadas regiones de la ciencia, donde no llegan las impurezas de las pequeñas pasiones, ni de las rutinas egoístas, es donde pueden establecerse conexiones íntimas y aproximaciones duraderas, porque sea avalor la sinceridad y las calientes los rayos, siempre fecundos, de una identidad.

Sucosos y denuncias

Los agentes del Cuerpo de Vigilancia señores Jiménez Abad, Vicente Córdoba y Triviño, han denunciado a Rafael Heredia Heredia (s) Veneno y José Muñoz Rodríguez. El primero hallábase reclamando por el juzgado de instrucción de Antequera y el segundo por la Audiencia de Córdoba. Ambos fueron ingresados en la cárcel a disposición de las autoridades reclamantes. Por blasfemo

LOCLES

En la Plaza de San Miguel fué anoche detenido por los guardias municipales números 12 y 32, el ciudadano Manuel Oforo Alvar, domiciliado en la calle de los Moriscos, número 18, quien en posesión de una magnífica escopeta, produjo escándalo y blasfemó como un carretero, pago por caso.

Moriles P. G.

de Alejandro Moreno; Lucena (Córdoba).
De venta: En Los Luises y principales establecimientos al precio de 4 pesetas botella.
Francisco F. Caparrós IMPORTADOR DE CAFES CORDOBA
Venta de castaños
Se vende un señalamiento hecho en los lagares Aguardentera, San Lorente y agregados de esta Sierra, de 1.404 palcos para cortar en la manguenta de enero. Dirigirse a don Agustín Ferrer y Torres, Céspedes, número 14, duplicado.

Mecánico ajustador

especializado en la fabricación de troqueles para corte y estampación de metales.
SE NECESITA
Sueldo según conocimientos, pero nunca inferior a 12 pesetas diarias.
Dirigirse con referencias a don A. O. L.—Diego León, 5.—CORDOBA.

Si desea

usted comprar algún mueble no deje de visitar la exposición de Ebomistería La Cordobesa (S. A.) calle Duque de Hornachuelos, 6 (en la Compañía, frente al Banco de las Flores).

Agencia Polo

Transportes-Mudanzas
Casario a Sevilla.—Billetes kilométricos. Los transportes se efectúan por autocamiones
Oficinas Claret, 4.—Córdoba

Un libro útilísimo
Desde Francisco Montes (Paquiro) hasta Tomás Bravo (Relampago), y entre sus escritos, técnicos los del maestro de Ronda y jocosos los del picador Isturiz, hay que registrar una porción considerable de toreros que empujaron la péñola y garabatearon sobre las cuartillas, unos para reglamentar la fiesta de toros; otros, para aspirar a la inmortalidad; y otros, para satisfacer necesidades de su espíritu jaranero. Memento, Minuto y Caco se lanzaron por los caminos teatrales. Pape-Hillo y Domínguez produjeron sendos tratados de tauromaquía, con ligeras variantes del de Paquiro, que es el más concluyente. Guerrita escribió (?) una historia del torero. Bombita dio a la imprenta unas declaraciones sensacionales. Valentín Martín escribió un opúsculo relacionado con los presidentes de las corridas de toros. Badilla hizo públicas unas reglas para el buen picador... Pero todas esas obras y todas esas producciones, que tienen más o menos importancia, más o menos amabilidad, no prestaban un servicio directo a la fiesta, ni mucho menos a todos los que alrededor de ella se mueven. A llenar ese vacío ha venido el «Consultor Inductor taurino universal», que acaba de ponerse a la venta, ostentando en su cubierta el nombre del «Consultor», que no es otro que el eximio doctor de toros Angel Carmona (Camisero).

De la importancia del libro de referencia de una idea nada más que aproximada la enunciación de las materias que contiene, a saber: Relación completa de toreros ya retirados o aún en activo, lista completa de banderilleros y picadores que trabajen en la actualidad, nota de las escuelas taurinas existentes, datos para la adquisición de caballos de lidia, noticias de las Asociaciones de empresarios, toreros y ganaderos, reproducción de disposiciones reglamentarias, formularios de toda clase de contratos, fechas en que se celebran las ferias en toda España, datos preciosos de todas las plazas, plantas y pelos de los toros, relación de las abundantes ganaderías de reses bravas, detalles relacionados con médicos dedicados a la especialidad taurinómica, con los revisteros, con los cirujanos taurinos, con los encuadrados de reses, y por último, instrucciones para los servicios telegráficos y ferroviarios. Todo lo que apuntado queda no se refiere a España solamente, que ello sería cosa relativamente sencilla. Se hace extensivo a Francia, Portugal y toda América, y en las relaciones instructivas predomina una claridad que aleja toda duda y ahorra todo tiempo. Es decir, que leyendo el libro de Camisero, todos los que de la fiesta se ocupan y necesitan datos o noticias con ella relacionadas, se los encuentran expuestos con orden admirable y con precisión matemática.

Antes que Angel Carmona publicase su último libro, habían publicado «Consultor taurino», don José Becerra; «Vademecum taurino», la redacción de «Sol y Sombrero»; «Guía taurina», Juan Manuel Rodríguez, y no recordamos si algún otro. De todos ellos tiene algo el libro de Camisero; pero mejorando lo en aquellos consiguientes, corrigiendo sus errores y completando sus datos. Este «Consultor Inductor» de Camisero ha nacido y ha nacido a todos los libros similares que le precedieron. Puede, pues, enorgullecerse el editor de Constantina de haber prestado un importantísimo servicio a la fiesta con la publicación de su curioso y útil volumen. Al final del libro, y bajo el título de «Notas de última hora», se consiguen aclaraciones personales a las que obligan sucesos y desgracias ocurridos mientras el libro se imprimía. Esto prueba que Camisero no se ha olvidado de nada y tiene el privilegio de que su trabajo no tenga errores ni acce desdichados. Para que tan particularmente interesante completa en absoluto, en otras ediciones insista en ello el simpático editor, y entre otros que ahora no recordamos, su primicia de las listas a los toreros fallecidos: Murcia, Badilla, Carbonero y Archiducado, al ciego Saizaso, a los retirados Africano, Pala y Gordo, y quitará la doble personalidad a Guisán y el Chico de la Plaza, que aparecen como niños matadores y como hombres banderilleros.

El gran «Don Pio» ha escrito para el «Consultor» un ameno prólogo, alabando el libro y significando amable simpatía por su autor. En uno de los párrafos dice el obeso, sordo y querido colega: «Este libro es una especie de obra de misericordia taurina, puesto que enseña a todo el mundo lo que muy poquitos sabían.»

EL METRO y sus sucursales de calles San Agustín, 30 y Deanes, 29 y 31, venden las estancias de invierno a precios bajos.
Doctor Videras
Enfermedades de la matriz y cirugía general
Profesor de la especialidad en el Instituto Rubio.—Médico Forense
Roya Católicos, 18, de 2 a 4

EXPERIMENTOS AGRICOLAS
CUCURBITACIAS, PASTOS, ALMONDAS, HELADAS, TARDIAS, ARBOLES DE JARDIN, ADORNOS Y PASEOS, ETC. ETC.
CONSEJO EXPERIMENTAL AGRICOLA DE CORDOBA
DIRECCION: DON JUAN CASABARRO
APARTADO DE CORREOS NUM. 1500
PONDORSE CATALOGO Y PROSPECTOS GRATIS

SAIZ Y MARTINEZ Almacenistas e importadores de cafés CORDOBA

Información telefónica

En la línea de Puertollano chocan dos trenes carboneros resultando varios heridos

Hoy se reúne el pleno del Supremo de Guerra para resolver varios asuntos de interés.—El próximo día 21 se celebrará una recepción en la Legación de Chile, con asistencia del general Primo de Rivera, para condecorar a varios jefes y oficiales españoles.—En el Consejo celebrado ayer por el Directorio militar se ha estudiado un proyecto de Fomento.—En la Presidencia; visitas y entrevistas; el ferrocarril de Betanzos a Santiago; el señor Urgoiti con varios fabricantes de papel.—Un atraco en Barcelona que tiene algo de fantástico.—Los sevillanos se entusiasman extraordinariamente con el partido futbolístico España-Portugal.—Noticias de Marruecos; un moro condecorado; hidroavión que cae; un sargento muerto por los moros.—Otras noticias de provincias y del extranjero.

(De la "Agencia Febus.")

De Madrid

Madrid 15, de las 11:16 a las 3:50 m.

El Supremo de Guerra

Hoy celebrará sesión plena el Supremo de Guerra y Marina para resolver los expedientes de propuestas de ascensos del comandante don José Fernández; capitán don Alejandro Jiménez, don Fernando Martínez, don Arturo Escudero, don Carlos Martínez Campos y don Fernando Fernández, y de los tenientes don Francisco Galviz y don Luis Maestre.

También serán examinados los expedientes de juicio contradictorio para la concesión de la Cruz Laureada de San Fernando, al contramaestre señor Sánchez Díaz, al sargento don Hernando Dávila, al teniente de navío don Joaquín Andujar, al capitán don José González y al cabo Manuel Gómez.

También se da cuenta de una moción de un capitán togado, sobre modificación del artículo 134 del Código de Justicia Militar.

Idem otra moción proponiendo la modificación de las reales órdenes sobre matrícula de oficiales del ejército.

Nuevos consejeros del Supremo

En la reunión que se celebró hoy el Supremo de Guerra, se posesionaron del cargo y prestaron juramento los nuevos consejeros, teniente general don Carlos Blanco y teniente coronel señor Sabalza.

La espada del general Pavía

Durante todo el día estuvo ayer expuesta en el despacho del presidente del ministerio de la Guerra la espada que perteneció al general Pavía, y que ha sido regalada al jefe del Directorio por el Casino Militar de Barcelona.

Pequeño incendio

Esta tarde se ha declarado un pequeño incendio en la Academia de Jurisprudencia, a causa del calentamiento de las vigas, por la excesiva temperatura de la tubería de los radiadores de la calefacción.

El ministro de Chile

El general Primo de Rivera recibió en su despacho del ministerio de la Guerra al ministro de Chile, quien invitó al presidente a una recepción que había de celebrarse en la Legación chilena para imponer la medalla militar a varios jefes y oficiales del ejército español.

El Consejo del Directorio

La reunión del Directorio comenzó a las diez y terminó a las nueve de la noche.

Una Memoria

En la presidencia facilitaron por la tarde una nota para la prensa diciendo que por el subsecretario había sido examinada y aprobada la Memoria que anualmente presenta la Sociedad Matritense de Caridad, demostrativa de la excelente y acertada gestión de dicha benéfica institución.

GRAN TEATRO.- IDEAL CINEMA

Grandes funciones para hoy sábado 15 de Diciembre de 1923. A las cinco y media de la tarde.—Cineatrago.—Episodios 2.º, 3.º y 4.º de la gran serie La amordazada, advirtiéndose que el 2.º y 3.º no se repetirán.—La sensacional actualidad La catástrofe del Japon (estreno).—Segunda jornada de Esposas frías, sensacional película en cuatro jornadas y 12 partes. La obra de más éxito en el cineatrago. A las nueve de la noche.—Cineatrago.—Episodio 3.º y 4.º de la gran serie en siete, La amordazada, producción dramática francesa.—Última vez La catástrofe del Japon.—Proyección de la 2.ª jornada de Esposas frías. El mayor éxito cinematográfico de la temporada.—Durante las proyecciones escogidas composiciones musicales.

SALON RAMIREZ.

Grandes funciones para hoy sábado 15 de Diciembre de 1923. A las cinco y media de la tarde, gran Sección Vermouth.—Estreno del episodio 5.º de la colonial serie en 15, El poder de las flechetas, y exhibición del 4.º. Por la noche a las ocho y cuarto.—Exhibición de los episodios 4.º y 5.º de la gran serie El poder de las flechetas.—Exito de los rivales malabaristas Telle and Kelly.—Exito de la pareja de bailes Husband and Mary.—Exito de la notable bailarina Soledad la Mejerana. A las diez en punto.—1.º Sinfonía.—2.º Exhibición del episodio 5.º de El poder de las flechetas.—3.º Telle and Kelly, malabaristas y patinadores.—4.º Husband and Mary, pareja de bailes.—5.º Soledad la Mejerana, bailarina.—Descanso de diez minutos.—6.º La genial intérprete del sentir andaluz, única en su variado repertorio, PASTORA IMPERIO.—Durante las proyecciones escogidas composiciones musicales.—Las localidades se expenden desde las tres de la tarde.—Mañana domingo por la tarde, a las cinco y media, gran matiné infantil, único en que tomará parte PASTORA IMPERIO.

SECCION DE ANUNCIOS ECONOMICOS HASTA CINCO LINEAS 50 CÉNTIMOS INSERCIÓN

Corset Français.—Se hacen corsés sobre medida. Elegante corsé forma Imperio. Fábrica higienica para descensos de entermedades del vientre o riñón, aprobadas por los médicos. Gran surtido en generos de alta novedad, tanto en telas como en adornos. Esta casa tiene los mismos adelantos de las corseterías de París.—Alfonso XIII, núm. 38. Teléfono 62, Córdoba.

Accidentes.—Asegura a vuestros obreros en la Sociedad de Seguros "La Estrella", de las sociedades del trabajo, incluso herida y de responsabilidad civil sobre automóviles y coches. Seguros contra incendios y de vida. Sub-director, Antonio Corrotte y Barbero, Plaza del Angel, 8 (San Hipólito).—Córdoba.

Telegrafos.—Academia Torres, preparatoria para ingreso actual convocatoria; interacción; piden reglamentos, Ramirez de Arellano, 7, Córdoba.

Adrión tamaño corriente, hecho a máquina a 27 pesetas el 100, sobre vagón Córdoba Para pedirlo, Domingo Muñoz, 4, Córdoba.

ALVAR.—Bodegas de vinos y almacén de bebidas de Antonio del Pozo. Vinos finos de Montilla de las bodegas de Alvar, Vinos finos de Rioja, champagne "Lumen" y coñac "Faro" de "Bodegas Bilbainas", vinos de Valdepeñas blancos y blancos, cerveza "La Mezquita", vermouth, coñac de "La Bodega", de Jerez, anís "Jean", aguardientes, ginebra, ron y licores de todas clases, vinagre puro de uva, Rejón, número 1. Teléfono número 100. Se sirve a domicilio.

Reactor alambriado, se ofrece para construir cerrados. Razón Acituno, 7.

Se vende papel viejo. Razón en esta administración.

Peritos Agrícolas.—Academia preparatoria para ingreso en la Escuela Oficial de Córdoba. Único Centro establecido desde la creación de esta Granja (año 1915): 53 alumnos ingresados. Internado limitado. Piden reglamentos. Ramirez Arellano 7, Córdoba.

Se necesita meritico con sueldo. Almacén de Carbones de San Antonio, Plaza de España.

Se arrienda local amplio y propio para almacenar en la calle Reyes Católicos, número 7, duplicado.

Se hace falta dependiente práctico en la venta del detall de calzado. Informes "Calzados Ciudad del Betis", Claudio Marcelo, núm. 21.

torax, gravísimo; Ignacio Gutiérrez, fractura de fémur, grave; Agustín Monje, con lesiones menos graves, y Antonio Cabanes, con heridas leves.

Instantáneamente se organizó un servicio sanitario, que acudió en unión del juzgado en un tren de socorro.

Cuadrillas de obreros trabajan en el descombro de la vía.

La noticia del siniestro ha producido sensación en toda la zona minera.

De provincias

BARCELONA

Un atraco

Barcelona 14.—En la carretera de La Bordeta ha sido atracado por unos desconocidos un dependiente de la casa Trias, que era portador de 15.000 pesetas para pago de jornales del personal de la casa.

No se conocen detalles del suceso, sabiéndose únicamente que los atracadores consiguieron fugarse con el dinero robado.

La policía realiza activísimas gestiones para atrapar a los cocos.

El atraco de la carretera de La Bordeta tiene algo de fantástico y la policía sospecha que se trata de un camelo

Barcelona 14.—El atraco de que anteriormente damos noticia, siendo víctima un dependiente de la casa Trias y con evaporación de 15.000 pesetas, se cometió, según denuncia de los atracados—porque eran más de uno—, a las doce y media del día en la calle Bstel, a cuyo final hay una especie de puente que termina en un túnel, sitio elegido por los segaces atracadores para realizar su fechoría, sorprendiendo en la penumbra y en el aislamiento a sus infelices víctimas.

Han éstas en una triana y eran dos; el conductor José Olivera y el empleado de los señores Trias, don Gabriel Vallespi.

El total de la cantidad de que eran portadores ascendía a 22.000 pesetas; 15.000 que iban en un carterón en el vehículo y 7.500 que llevaba, con muy prudencial acuerdo, escondidas en un bolsillo interior del tertanero Olivera.

Los atracadores—según declaración de los atacados—sorprendieron en el túnel antes citado a sus víctimas, gritándole pistola en mano, en catalán puro: —¡Manos arriba! Si no entregamos todo el dinero os agujeramos la cabeza a tiros.

José y Gabriel se interrogaron mutuamente con la mirada y se consideraron vendidos. Los habían cogido la vez.

Ascenso por méritos de guerra

Previo el correspondiente juicio contradictorio, y con la aprobación del mismo por el Supremo de Guerra, se ha concedido el ascenso a capitán por méritos de guerra a don Narciso Pérez de Guzmán, hijo de los condes de Torre Arlas.

¿Qué es lo que nos induce

a preferir un establecimiento determinado para efectuar nuestras compras?—1.º La baratura en los precios.—2.º La variedad, abundancia y buena calidad de los artículos que vende.—3.º La formalidad y buena fe en todas sus operaciones.

Estos requisitos los tiene cumplidamente la Librería Lague, por cuyo motivo es la primera casa de Córdoba en material para oficinas y escuelas.

En la Presidencia.—Visitas y entrevistas

A las seis y treinta llegó el general Primo de Rivera a la Presidencia para asistir a la reunión del Directorio.

Conferenció el presidente con el general Navarro.

Este recibió a una comisión de damnificados por las inundaciones de Zaragoza.

Se entrevistaron los generales Piquet y Nouvilas.

Parte oficial de Marruecos.—Moro condecorado.—Hidroavión al agua.—Muerte de un sargento

En el ministerio de la Guerra se ha facilitado el siguiente comunicado oficial de Marruecos:

Zona oriental: De la Comandancia militar de Cabo de Agua participan que se ha verificado solemnemente, con asistencia de los jefes de aquella guarnición, moros notables, elemento indígena, oficialidad y elemento civil, el acto de imponer la gran cruz de Isabel la Católica al moro Mohamed Ben Masik, por su ejemplar comportamiento durante los sucesos de 1921.

La aviación ha efectuado vuelos, bombardeando las inmediaciones de Baggasi y Atrou.

También ha bombardeado los poblados de Mehaliat y Tahp.

Un aparato efectuó un reconocimiento, volando sobre Alhucemas.

El hidroavión "Saboya", a consecuencia de una avería, cayó violentamente entre Cabo Klates y Punta Airas.

Instantáneamente se tensó conocimiento de este accidente se dieron órdenes al comandante del cañonero "Lauris" para que acudiese en socorro de los aviadores.

Zona occidental: El enemigo situado entre las avanzadillas y el campamento de Uadlun, hacia el Norte, tiroó las cuerdas del Parque militar de Artillería.

El sargento Demetrio García, que en unión de varios soldados salió a repeler la agresión, recibió un balazo, resultando tan gravemente herido que falleció a poco.

Sin más novedad en los territorios del Protectorado.

Choque de trenes.—Varios heridos gravísimos

Puertollano 14.—En la línea estrecha de Conquista a Puertollano han chocado dos trenes carboneros de la Compañía minera-metalúrgica de Peñarroya.

Ambos trenes quedaron destruidos.

A consecuencia del siniestro resultaron las siguientes personas heridas:

Tomás Muñoz, con fractura del cráneo, gravísimo; León Gilón, con fractura de cinco costillas, también gravísimo; José Cáceres, con la fractura de la clavícula derecha, gravísimo; Alfonso Mora, magullamiento general y herida penetrante en el

R. I. † P. A.

EL SEÑOR

Don Diego Misas Méndez

Falleció el día 14 de Diciembre de 1923, después de recibir los Santos Sacramentos

Sus desconsolados hijos doña Josefa (viuda de Cerchito), don José, don Francisco, doña María, doña Francisca y doña Magdalena, hijos políticos don Alfonso Muñoz y D. Antonio Arroyo, nietos y demás parientes, ruegan a sus amigos asistir al funeral que se celebrará hoy sábado 15, a las tres y media de la tarde, en la iglesia de San Miguel, por lo que recibirán especial favor. El duelo se recibe en la iglesia y se despide en el cementerio de San Rafael.

No se reparten esquelas.

R. I. † P. A.

LA SEÑORA

Doña María Antonia Lara Gómez

Ha fallecido a los 42 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos

Su Director espiritual, su desconsolado esposo don Angel Barroso López, sus hijos José Carmen, Paz, José, Antonio, Angelita y Elois; sus hermanos don Francisco Lara Gómez (capitán de la Caja de Recicla), don Alfonso, don Manuel y don Luis (ausentes), primos y demás familia de la línea suplica a sus amigos asistir al funeral que se celebrará en la parroquia del Sagrario hoy sábado 15, a las cuatro de la tarde, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.

Del extranjero

Los cadáveres de tres fusilados

Dublín 14.—Hoy se ha verificado la exhumación de los cadáveres de tres oficiales británicos del servicio de Informes, que habían sido ejecutados en el mes de abril de 1922 en las cercanías de Mocrum; hechos prisioneros por los rebeldes, fueron conducidos a un campo, donde después de vendárselos los ojos, se les fusiló.

Los campesinos de los alrededores por temor a las represalias habían guardado el secreto, para no ser víctimas de los rebeldes.

El duque de Aosta, mejora

Roma 14.—Dentro de la gravedad de su estado, ha experimentado una ligera mejora el duque de Aosta.

La situación en México

Washington 14.—El embajador de México en esta capital ha manifestado que el Gobierno federal mejicano sigue dueño de toda el país, a excepción de Veracruz y otra provincia donde se encuentran las tropas revolucionarias, habiéndose establecido ya el contacto entre las fuerzas sublevadas y las del Gobierno.

Agregó que en la semana próxima se dará un batallón definitivo a los revolucionarios, considerándose segura su derrota.

De Marruecos

Un moro apresado

Melilla 14.—Fuerzas de la posición Casa número 7, que salieron a vivaquear por el campo enemigo, cogieron prisionero a un moro que llevaba varios fusiles y provisión de cartuchos.

Aparatos telefónicos en los blocaos

Melilla 14.—El comandante general ha dispuesto que se instalen aparatos telefónicos en los blocaos, con el material existente en las torres de Tifrauin.

A Tizzi Asa

Melilla 14.—Ha marchado a Tizzi Asa, reintegrándose a su destino, el teniente del Regimiento don José Ajenjo.

La casa Underwood

Ha establecido taller de reparación de toda clase de máquinas de escribir y abonos de limpieza.

Juan Rufo, número 16.—Córdoba

Hierros y Aceros

Carbones de todas clases

Maquinaria Agrícola

Ferretería y herramientas

Oxígeno para soldadura autógena

Muelles delanteros y traseros para automóviles de todas clases y especiales para las siguientes marcas: Essen, Hudson, Buick, Citroen, Ford y otras

Papel de fumar "Nikola,"

ROSES Y BUSTILLO

Avenida de Canalejas, 8

Dérida.—La persona que se haya encontrado un pendiente de oro y diamantes, puede devolverlo en la calle Cardenal González, 3, donde se le gratificará su valor.

Tu que te cocas cáncanos, fencos, hontate Tecla que te conviene.

Líquido Tecla para destruir toda clase de parásitos.

Venta.—Se hace de una mesa soporte de níquel para máquina de escribir y de una máquina de coser de cadetna, marca "Singer", todo seminuevo y en immejorables condiciones. Razón Pedro Guarnido, Leiva Aguilár, 5.

Solares.—Se venden por metros cuadrados a plazos y al contado, en el Huerto de San Agustín, número 6. Para tratar con su dueño, en el mismo.

Tigüillo para gallinas. Clase nueva. Superior. Se vende en las almacenes de Tomás Ponce Jiménez, Pérez Galdós, número 6. Teléfono número 43, Córdoba.

Cerámica artística en macetas y otros objetos con diferentes modelos, se vende por almoneda en la casa número 10 de la calle Carbonell y Morand.

Grandes viveros de eucaliptos, se venden por millares en Jata. Dirigirse a don José Garrrote, Brencas (Sevilla).